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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 15ª 

LEGISLATURA REALIZADA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE 

MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
 

 
Aos Vinte e Nove dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete, (29/05/2017), 
às 19h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, 
os Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 
AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 
RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO e VALTER COLONELLO. Após verificar que o livro 
de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores. Na seqüência 
o Presidente Valter Colonello, declarou aberta a Sessão Ordinária, convidando a 
Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, para proceder à leitura de uma Citação 
Bíblica. Na seqüência, solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura 
da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 22.05.2017, a qual foi colocada 
em votação e aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente solicitou 
ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura das correspondências. Convite do 
Executivo Municipal – Formatura do Proerd. Ofício da Assembléia Legislativa do 
Paraná – Protocolo nº. 14.524.637-7. Informação nº. 226/2017 da Policia Militar do 
Estado do Paraná. Ofício Circular nº. 008.2017 – da Acamdoze. Convite para o 
Fórum de Acessibilidade do CREA – PR. Não havendo matérias a serem lidas o 
Presidente deixou a palavra livre para tratar de Assuntos de Interesse Público. Com 
a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos, solicitou que a COPEL 
Companhia Paranaense de Energia, envie informações e explicações sobre o 
porquê das seguidas interrupções no fornecimento de energia, que vem 
acontecendo e prejudicando a população, e o comércio, inclusive com prejuízos em 
equipamentos elétricos. Uma série de problemas vem ocorrendo ocasionados 
pelas quedas e oscilação de energia, e conseqüentemente causando prejuízos com 
a queima dos eletrodomésticos. A energia elétrica é insumo básico para a 
produção da indústria, e por isso é uma prestação de serviço que deve ser 
confiável, constante e regular. A energia elétrica é vital para o funcionamento de 
aviários, na manutenção da temperatura e na iluminação dos criatórios, em nosso 
município, o corte no fornecimento e a oscilação de voltagem causam prejuízos 
elevados a esse setor. A preocupação aumenta mais com aumento de residências 
que estão sendo construídas, Haja vista que está próxima a entrega das casas do 
Conjunto Residencial Pinheiro, (241) casas, e mais a parte restante do Residencial 
Bagatin (134) casas. Conjunto Habitacional Luci Requião (80) casas da Cohapar 
fruto da parceria dos Governos, Federal, Estadual e Municipal. Ofício a Gerência da 
Copel solicitando informações referentes às recorrentes oscilações na rede de 
energia elétrica no Município de Terra Boa, e quais providências estão sendo 
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tomadas para melhorar a qualidade deste serviço. Com a palavra o Vereador Eliseu 
de Souza Ribeiro, solicitou que seja encaminhado Ofício ao DER agradecendo pela 
presteza com que realizaram a operação Tapa Buracos. Ofício ao Departamento de 
Obras para que os mesmos possam verificar a possibilidade de fazer a operação 
tapa buracos nas ruas secundarias do Distrito de Malu, as quais estão cheias de 
buracos. No tocante a Copel, disse ter conversado com o Comandante da Regional 
e foi informado que está sendo trocada a rede, inclusive colocando postes mais 
robustos, para evitar essas oscilações. Disse ainda que a troca da rede já está 
próximo de Terra Boa. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, o qual 
ratificou as palavras do Vereador Paulo Abel no tocante aos problemas relativos a 
Copel. Semana passada tive problemas em relação a Copel. Parabenizou o DER 
pela operação Tapa Buracos feito na Rodovia que liga Terra Boa/Malu. Ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO 
DIA: - Solicitou do Secretário da Mesa que proceda a leitura do Projeto de Decreto 
Legislativo nº. 001.2017 – Dispõe sobre a Aprovação do Parecer Prévio das Contas 
do Poder Executivo Municipal Relativo ao Exercício Financeiro de 2013. - Discussão 
em Segundo Turno sobre o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 001.2017, com 
a palavra os Senhores Vereadores. Ninguém querendo se manifestar foi colocado 
em votação e aprovado por unanimidade. Solicitou do Secretário da Mesa que 
procedesse a Leitura da INDICAÇÃO Nº. 12/2017 - DISCUSSÃO EM ÚNICO TURNO SOBRE A 

INDICAÇÃO Nº. 12.2017 - A construção de pistas asfaltadas para a passagem dos 
pedestres e ciclistas que circulam nos locais: Vila Rural Nova Jerusalém; 
Coopermibra até o trevo de Terra Boa, saída para Cianorte, Trecho existente na PR 
082, nas proximidades da Dudalina S/A, passando pela lateral do Cemitério até o 
Conjunto Victor Civita, Trevo de Terra Boa saída para Engenheiro Beltrão e Trevo 
de Terra Boa saída para Malu até a Máquina do Fadel. Com a palavra o Vereador 
Eliseu de Souza Ribeiro, disse que há tempos vem fazendo essa indicação, que é 
necessário devido à segurança das pessoas que por lá transitam, devidos as 
indústrias existentes as margens da Rodovia. Disse que foi uma satisfação saber 
que o Prefeito em reunião com o DER definiu a execução da obra. Com a palavra a 
Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, a qual disse que a Indicação do 
companheiro Eliseu é louvável, e, que o mesmo deve ficar contente. Pois esse 
projeto foi aprovado em 2016, sendo a verba uma emenda do Deputado Luciano 
Butti, e, que o valor de R$ 450.000,00 (Quatrocentos e Cinqüenta Mil Reais), o qual 
se encontra depositado na Caixa Econômica para a execução da obra. Parabenizou 
ainda o Prefeito e o Deputado Luciano Dutti por mais essa conquista. Ninguém 
mais querendo se manifestar foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Solicitou do Secretário da Mesa que procedesse a Leitura do 
Requerimento Nº. 003/2017 - DISCUSSÃO EM ÚNICO TURNO SOBRE A INDICAÇÃO Nº. 003.2017, 
com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos, a respeito do 
requerimento de MOÇÃO DE APOIO ao Excelentíssimo Senhor Doutor Juiz de 
Direito da Comarca de Terra Boa, Estado do Paraná, Dr. Rodrigo do Amaral 
Barboza, considerando a crise de âmbito nacional, a inversão de valores, a falta de 
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ética no setor público, a corrupção nos poderes Executivo e Legislativo, alvo de 
denúncias, estampadas nos noticiários, todos os dias, portanto, é de grande 
relevância a Moção de Apoio ao Magistrado, que tem um papel importante no 
restabelecimento da ordem, e na garantia da proteção dos direitos violados da 
nossa sociedade, o Magistrado é pessoa que estudou muito, e se preparou por um 
longo período, passou por várias etapas de um concurso público, capacitado e 
lapidado para o merecido cargo de Juiz, tem plena capacidade para exercer com 
equilíbrio todas as demandas da população, é habilitado para interpretar a 
Legislação vigente, atua com imenso senso de justiça, em busca de diminuírem as 
desigualdades, e ampliarem-se as esperanças de um povo sofrido, o Magistrado 
atua de forma imparcial, garantindo o equilíbrio das relações, perante a sociedade, 
mantém a ordem e a justiça, a todos aqueles que buscam a proteção dos seus 
direitos violados, o socorro da população está no poder Judiciário, Importante 
destacar que todos os trabalhos que estão sendo realizados pelo Dr. Rodrigo do 
Amaral Barbosa, nesta comarca, estão na mais perfeita ordem, todas as atividades 
estão devidamente comprovadas, através dos dados disponíveis nas secretarias do 
Fórum de Terra Boa, está tudo na mais perfeita harmonia, que confere resultados 
concretos de eficiência, qualidade, e agilidade, atributos essenciais para aplicação 
da Justiça, são qualidades que o Dr. Rodrigo do Amaral Barbosa, mostra possuir, 
buscando sempre trabalhar com efetividade, e zelo, tem compromisso com a 
Sociedade Terraboense, suas decisões são pautadas pela a observância das 
garantias constitucionais, respeitando os princípios do contraditório, e da ampla 
defesa, destaca-se a importância da Moção de Apoio ao Magistrado que vem 
atuando com imparcialidade, eficiência, no Fórum da Comarca de Terra Boa, sendo 
merecedor de nossa mais alta consideração. Ninguém mais querendo se 
manifestar o Senhor Presidente colocou o Requerimento em votação o qual foi 
aprovado por unanimidade. Na sequência o Senhor Presidente deixou a palavra 
livre para a Assessora Contábil dessa Casa a Senhora Eliana de Lourdes Marques 
Madureira, Márcia Aparecida Zambon Ferreira – Secretaria de Saúde do Município 
e para o Assessor Contábil do Poder Executivo o Senhor Luiz Previatti, para que os 
mesmos procedessem a Audiência Pública, referente ao 1º Quadrimestre do ano de 
2017, respectivamente. Após o término de cada Audiência Pública os mesmos se 
colocaram a disposição para sanar dúvidas. Ninguém querendo se manifestar o 
Senhor Presidente agradeceu a todos pela presença declarando encerrada a 
presente sessão.  
              Sala das Sessões 29 de Maio de 2017. 

 

 

VALTER COLONELLO - PRESIDENTE  
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ADEMIR GALHARDO ROMERO - 1º SECRETÁRIO 
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